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Servizio civile, il punto di vista dei volontari
23 aprile 2025

Pubblicato il Rapporto sull’indagine realizzata sugli operatori volontari che hanno terminato il Servizio civile universale nel
2024. Alla rilevazione hanno risposto 16.886 operatori volontari, offrendo un quadro dettagliato su motivazioni, attività,
prospettive e gradimento dell’esperienza di servizio civile universale. Tra i principali risultati emerge un alto livello di
soddisfazione complessiva: l’85% degli operatori volontari valuta positivamente l’esperienza vissuta, apprezzando in
particolare la gestione degli orari di servizio (89,9%) e le relazioni interne al gruppo di lavoro (87%). Per quanto riguarda i
canali di informazione attraverso i quali i giovani volontari hanno saputo del SCU, il passaparola resta il principale mezzo di
diffusione (60%), seguito da internet e social media (29%). Solo il 4-5% ha appreso dell'opportunità da media tradizionali e
istituzioni scolastiche. L’85% consiglierebbe l’esperienza agli amici, a conferma dell’elevata soddisfazione generale (85%), con
particolare apprezzamento per l’organizzazione del lavoro, le relazioni interne e la possibilità di contribuire attivamente ai
progetti.
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